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SABATO 27 SETTEMBRE:

Ore 10,30 

Palazzo dei Congressi

Cerimonia Inaugurale della 30^ Fiera D’Ottobre Campionaria Nazionale di Foggia, alla presenza della Dott.ssa Elena Gentile, Assessore Regionale alla Solidarietà  e Politiche Sociali 

Ore 17,30                Padiglione 7 -   Convegni “La Città della Salute” 

Dalle radici degli “OO.RR.” alla Ricerca Clinica indipendente

LUNEDI’ 29 SETTEMBRE

Ore 16,00     

Palazzo dei Congressi

Convegno su: “Emersione Lavoro Nero”  - “ Sicurezza sul Lavoro” “Turismo” - organizzato da CASARTIGIANI, Federazione Provinciale Artigianato -  Foggia, con la collaborazione della Provincia di Foggia e della Camera di Commercio di Foggia. 

Ore 17,30 

 Padiglione 7 -  Convegni “La Città della Salute”

 Assistenza condivisa tra Medici di Famiglia e Medici Specialisti   Ospedalieri

MARTEDI’ 30 SETTEMBRE

Ore 17,30 
         Padiglione 7 - Convegni “La Città della Salute”

Prendersi cura del cittadino: obiettivo comune per ASL Foggia e Azienda                    Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” Foggia

MERCOLEDI’ 1 OTTOBRE

Ore 17,30     

Palazzo dei Congressi

Convegno su: “Artigianato di Qualità: la tradizione al servizio dello sviluppo” - organizzato dalla Camera di Commercio di Foggia, con la collaborazione di CESAN Az. Speciale CC.I.AA. di Foggia. 

Ore 17,30 

 Padiglione 7 - Convegni “La Città della Salute”

Lo sviluppo dell’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia: ruolo della Facoltà di Medicina Chirurgica

GIOVEDI’  2 OTTOBRE 
Ore 17,30 

 Padiglione 7 - Convegni “La Città della Salute”

                               L’Audit Civico e piani di miglioramento
VENERDI’  3 OTTOBRE 
Ore 17,00 

 Padiglione 7 - Convegni “La Città della Salute”

L’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia nel sistema           sanitario della  Regione Puglia

SABATO 4 OTTOBRE

 Ore    9.30                 Palazzo dei Congressi

Convegno su: “Le Attività del Consorzio per il Recupero ed Utilizzo Irriguo delle Acque Reflue” - organizzato da Consorzio per la Bonifica della Capitanata – Foggia. 

Ore  10.00                  Sala Consiliare – Palazzina Uffici

Convegno su: “Legge Regionale 19 Febbraio 2008 n. 1 – Semplificazione delle procedure  di iscrizione, modificazione e cancellazione Albo delle Imprese Artigiane” – organizzato dalla Camera di Commercio di Foggia.
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A FOGGIA DAL 27 SETTEMBRE AL 5 OTTOBRE 

LA 30a CAMPIONARIA NAZIONALE


Industria, commercio, artigianato e turismo saranno i settori produttivi  protagonisti della 30a edizione della Fiera d’Ottobre Campionaria Nazionale, promossa ed organizzata dalla Fiera di Foggia ed in programma al Quartiere Fieristico da sabato 27 settembre a domenica 5 ottobre prossimi.


Pur in presenza di una superficie espositiva più contenuta rispetto alle edizioni precedenti per il contestuale svolgimento di importanti lavori di riqualificazione della Fiera, l’edizione del trentennale della Campionaria Nazionale d’Ottobre si conferma efficace sede di promozione e mercato per i diversi comparti merceologici, con mostre e padiglioni dedicati ad artigianato, arredamento, alimentazione e gastronomia, pelletteria, articoli da regalo e cosmesi, auto e moto, sport, editoria, elettronica, cinefotoottica, elettrodomestici, antiquariato e tempo libero.

Tra gli appuntamenti di spicco la 27a Mostra dell’Artigianato Pugliese, e il 30° Salone della Filatelia, della Numismatica e Collezionismo, promossa e organizzata dalla Fiera di Foggia e dal Circolo Filatelico Numismatico Dauno, dedicata anche ad antiquariato librario, editoria miniore, collezionismo e hobbistica, con la partecipazione ufficiale del Ministero delle Poste e delle Telecomunicazioni e  l’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato.  

Tra le presenze istituzionali si segnalano la Regione Puglia, la Provincia di Foggia, la Camera di Commercio di Foggia con una mostra sull’artigianato artistico, Confindustria Foggia con gli enti paritetici territoriali e il Distretto Agroalimentare Regionale, l’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia con il programma di informazione e comunicazione denominato “La Città della Salute”,  le organizzazioni di categoria settoriale che animeranno con incontri e dibattiti i nove giorni di manifestazione.

Nei giorni di sabato 27 e domenica 28 settembre - sabato 4 e domenica 5 ottobre 2008 la 30a Campionaria Nazionale osserverà orario continuato dalle ore 10,00 alle ore 21,30  mentre nei giorni infrasettimanali – da lunedì 29 settembre a venerdì 3 ottobre 2008– sarà aperta al pubblico dalle ore 16,00 alle ore 21. 

Costo del biglietto d’ingresso: € 2,50. 
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L’ASSESSORE ALLA SOLIDARIETA’ DELLA REGIONE PUGLIA, 

ELENA GENTILE,  INAUGURA A FOGGIA 

LA 30a CAMPIONARIA NAZIONALE D’OTTOBRE

L’Assessore alla Solidarietà - Politiche sociali e Flussi migratori della Regione Puglia, Dott.ssa Elena Gentile, inaugurerà sabato 27 settembre 2008 alle ore 10,30 la 30a Fiera d’Ottobre  Campionaria Nazionale, in programma al Quartiere Fieristico fino al prossimo 5 ottobre. 

La presenza dell’Assessore Gentile, oltre a ribadire la vicinanza della Regione Puglia alla Fiera di Foggia, consentirà di fare il punto su normative e strumenti posti in essere dal governo regionale per il rilancio del sistema economico di Capitanata, con uno sviluppo del territorio sempre attento anche ai temi del sociale. Proprio in questo settore, infatti,  la Regione Puglia ha riscritto negli ultimi anni  i propri fondamenti normativi fornendo un quadro certo di regole per l’offerta dei servizi sociali e per l’accesso a tutte le prestazioni, introducendo strumenti innovativi nelle modalità di programmare e di attuare le politiche territoriali sui diversi temi: Famiglia, Asili nido e prima infanzia, Politiche per le migrazioni, Terzo Settore. 

La delega dell’Assessore Gentile per le diverse iniziative per i pugliesi nel mondo consentirà inoltre di sviluppare ulteriori considerazioni sul ruolo dell’artigianato pugliese nell’economia internazionale, un comparto che secondo l’ultimo rapporto economico della Camera di Commercio di Foggia fa registrare una ripresa del numero delle iscrizioni con undicimila imprese basate per lo più su un modello familiare che, innovandosi, cerca di far fronte alle spinte della concorrenza:  una modernizzazione del mondo delle imprese artigiane provata anche dal fatto che esse scelgono sempre più la forma di società di capitali.
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L’AZIENDA OSPEDALIERO-UNIVERSITARIA “OO.RR.” DI FOGGIA

ALLA 30a  CAMPIONARIA NAZIONALE D’OTTOBRE

L’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia partecipa alla 30a Campionaria Nazionale d’Ottobre con un qualificato programma di eventi ed iniziative finalizzato a presentare alla cittadinanza progetti e programmi aziendali. 

La Città della Salute è il tema è il nome dato al programma di informazione e comunicazione che si svolgerà dal 27 settembre al 5 ottobre prossimi nei Padiglioni 7 e 36 ubicati sul lato sinistro del Quartiere Fieristico subito dopo l’ingresso principale. 

Stand informativi sulle diverse attività dell’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia saranno presenti  all’interno del Padiglione 7, mentre il padiglione 36 ospiterà sei incontri su altrettanti temi di grande interesse:

· Sabato 27 settembre alle 17,30 - Dalle radici degli “OO.RR.” alla Ricerca Clinica indipendente

· Lunedì 29 settembre alle 17,30 - Assistenza condivisa tra Medici di Famiglia e Medici Specialisti Ospedalieri
· Martedì 30 settembre alle 17,30 - Prendersi cura del cittadino: obiettivo comune per ASL Foggia e Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” Foggia
· Mercoledì 1 ottobre alle 17, 30 – Lo sviluppo dell’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia: ruolo della Facoltà di Medicina Chirurgica

· Giovedì 2 ottobre alle 17,30 – L’Audit Civico e piani di miglioramento

· Venerdì 3 ottobre alle 17,00 – L’Azienda Ospedaliero Universitaria “OO.RR.” di Foggia nel sistema sanitario della  Regione Puglia
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IL CONVEGNO DI CASARTIGIANI 

ALLA 30a  CAMPIONARIA NAZIONALE D’OTTOBRE

“Emersione lavoro nero, sicurezza sul lavoro, turismo” sono i temi al centro del convegno promosso ed organizzato da Casartigiani – Federazione Provinciale  Artigianato di Foggia, che si terrà lunedì 29 settembre 2008 con inizio alle ore 16 presso il Palazzo dei Congressi della Fiera di Foggia. 

I lavori, coordinati da Vladimiro Mascolo, Segretario Provinciale Csartigiani, prevedono gli interventi di Carlo Antonio Ramunno, Presidente Casartigiani, Gianni Mongelli, Presidente Fiera di Foggia, Daniele Lalla, Esperto di Progettazione Turistica, Alfredo Violante, Direttore Regionale Inail, Enrico Santaniello, Presidente Consiglio Provinciale, Massimo Ostilio, Assessore  al Turismo della Regione Puglia. 

A margine del convegno si terrà la manifestazione dedicata alle sinergie tra parrucchieri e pasticcieri con la presentazione di acconciature al cioccolato.
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L’ARTIGIANATO PROTAGONISTA 

ALLA 30a  CAMPIONARIA NAZIONALE D’OTTOBRE

La Camera di Commercio di Foggia ha promosso ed organizzato un convegno su “Artigianato di qualità: la tradizione al servizio dello sviluppo” che si terrà mercoledì 1° ottobre 2008 con inizio alle 17,30 presso il Palazzo dei Congressi della Fiera.

L’iniziativa prende spunto da una rivisitazione generale di natura legislativa/regolamentare che la Regione Puglia sta attuando nel settore artigianale con un disegno di legge che prevede l’istituzione di un marchio di qualità  per la tutela dell’artigianato artistico e tradizionale regionale.

In tale contesto, la Camera di Commercio si propone quale interfaccia funzionale a sostegno alle politiche di indirizzo regionale in materia e in tal senso promuove, con una specifica iniziativa progettuale, la costituzione di una rete di coordinamento e gestione delle specificità tradizionali del territorio provinciale che coinvolga le associazioni di categoria provinciali, nonché gli attori istituzionali e  privati interessati alla promozione delle ricchezze artistico  culturali che insistono in Capitanata.

Il convegno mira proprio a presentare l’iniziativa progettuale e il disegno di legge, con un intervento dell’assessorato che si sta occupando della misura legislativa, attraverso autorevoli considerazioni sulle ricadute in termini di potenzialità e valorizzazione del settore dell’artigianato artistico e tradizionale locale che l’istituzione di un marchio sarà in grado di produrre. 

In seno a tali interventi, si inserisce inoltre l’esperienza della Regione Piemonte, che ha istituito il marchio Piemonte Eccellenza Artigiana, per la valorizzazione delle produzioni artigianali regionali.

Il programma dei lavori prevede gli indirizzi di saluto del Presidente dell’Ente Fiere di Foggia, Gianni Mongelli e del Presidente della Camera di Commercio di Foggia, Eliseo Zanasi.
Seguiranno interventi specifici su “Potenzialità dell’artigianato artistico e tradizionale locale” (Francesco Severo, Presidente Commissione Regionale per l’Artigianato); “L’importanza della tutela, valorizzazione e promozione dell’artigianato artistico e tradizionale: gli interventi legislativi in corso” (Davide Pellegrino, Dirigente Settore Artigianato, PMI e Internazionalizzazione, Regione Puglia); “Presentazione del progetto della CCIAA di Foggia” (Noemi Mendolicchio,  CESAN Az. Speciale CCIAA di Foggia); “Il marchio <<Piemonte Eccellenza Artigiana>>” (Gianpaolo Minazzi, Coordinatore Settore disciplina e tutela dell’artigianato Regione Piemonte). 

Le conclusioni saranno affidate a Sandro Frisullo, Vice Presidente Regione Puglia.
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ALLA CAMPIONARIA NAZIONALE DI OTTOBRE PROSEGUONO

LE INIZIATIVE PER GLI 80 ANNI  DI BONIFICA IN CAPITANATA


Il Consorzio per la Bonifica della Capitanata, con sede in Foggia, è tra i protagonisti della 30a Campionaria Nazionale d’Ottobre con due interessanti iniziative inserite nell’ambito delle attività che celebrano nel 2008 gli “80 anni di bonifica in Capitanata”. 

Sabato 4 ottobre p.v. con inizio alle 9,30 presso il Palazzo dei Congressi, si terrà il convegno tecnico-scientifico sul tema “Le attività del Consorzio per il recupero e l’utilizzo irriguo delle acque reflue”. Dopo il saluto del Presidente dell’Ente Fiera, Gianni Mongelli e l’intervento del Presidente del Consorzio per la Bonifica della Capitanata, Pasquale Gentile - che concluderà anche i lavori -  ci sarà l’introduzione del Direttore Generale del Consorzio per la Bonifica della Capitanata, Giuseppe d’Arcangelo su “La realtà delle acque reflue nel Comprensorio di Bonifica della Capitanata”. Il Vice Direttore dei Servizi di Ingegneria Sinistra Ofanto, Francesco Pisanelli parlerà de “Il recupero e l’utilizzo delle acque reflue: il problema impiantistico”. Seguirà quindi la relazione di Roberto Consiglio, Capo Settore Sud Fortore sulle “Problematiche nell’utilizzo delle acque reflue in Capitanata - Il caso di Foggia“. I Capi Settore Assistenza Tecnica, Pietro Soldo e Giuseppe Tucci parleranno invece de “Il riuso delle acque reflue nel comprensorio della Sinistra Ofanto: la sperimentazione di Trinitapoli” e Giuseppe Di Nunzio, Capo Settore Nord Fortore illustrerà “L’uso delle acque reflue di San Severo nel Distretto Irriguo n.11 del Fortore”, mentre Ezio Ranieri, Docente di Ingegneria Sanitaria Ambientale del Politecnico di Bari, parlerà delle “Tecniche di affinamento per l’utilizzo dei reflui in agricoltura”.

Dal 27 settembre al 5 ottobre, inoltre, presso il Padiglione 64 sarà aperta al pubblico la mostra fotografica "Storia della Bonifica per Immagini", che nei mesi scorsi è stata presentata nei principali comuni irrigui della Capitanata. 
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LA CAMERA DI COMMERCIO DI FOGGIA DISCUTE DI ARTIGIANATO

ALLA 30a  CAMPIONARIA NAZIONALE D’OTTOBRE

Dal 1° ottobre 2008 entreranno in vigore le norme previste dalla Legge Regionale n. 1/2008 che prevede, tra l’altro la semplificazione delle procedure d’iscrizione e modificazione all’Albo Imprese Artigiano.  

A questo tema tanto attuale la Camera di Commercio di Foggia dedica un convegno che si terrà sabato 4 ottobre 2008 alle ore 10 nella Sala Consiliare della Palazzina Uffici. 

Il programma dei lavori prevede gli interventi introduttivi di Gianni Mongelli, Presidente Ente Fiera; Gennaro Rino Grassi, Presidente Commissione Provinciale Artigianato; Giuseppe Casolaro, Presidente Confartigianato; Erinnio Giuseppe, Presidente CNA; Carlo Antonio Ramunno, Presidente CASARTIGIANI;  Salvatore Castrignano,   Segretario Provinciale CGIL.

Seguiranno le relazioni di Fernando Tarantini, Dirigente Settore Artigianato della Regione Puglia e di  Francesco Severo, Presidente Commissione Regionale Artigianato.

Il convegno, moderato dal Segretario Generale della Camera di Commercio di Foggia, Matteo di Mauro, sarà concluso da Eliseo Zanasi, Presidente della Camera di Foggia. 

Calendario Fiera D’Ottobre 2008
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